

航空港区各办事处齐发力抓消防

张庄办事处 消防演练10多万人网上围观



本报讯 冬季是火灾高发期。1月21日上午,航空港区张庄办事处联合港区消防救援支队在张庄村南街开展了消防演练,通过网络观看者达10万人。

消防救援支队相关负责人现场讲解了各类火灾类型和出租屋常见的火灾事故原因、灭火器的种类及使用方法、发生火灾时如何逃生自救等消防常识。

活动利用两辆废旧电动车模拟因电瓶短路引发火灾,电动车着火后不到3分钟,车身橡胶、塑料引起滚滚黑烟,火焰的高温让人无法靠近,让群众近距离看到电动车起火的火势

凶猛,令人触目惊心。商户、出租屋负责人迅速拿起干粉灭火器扑救。

此次演练让群众直观而深刻地认识到了电动车失火的危害,提高了群众规范使用电动车的消防安全意识和自我防范能力,起到了很好的消防安全警示作用。

张庄办事处呼吁,请不要将电动车停放在楼道间,不过夜充电,对发现的违规停放充电问题采取强制搬离、强制断电。

网格长、村组干部、商户、出租屋负责人等约300人参加活动,演练全过程进行了网络直播,网络围观者达10万余人。记者 王军方 文/图

龙王办事处 严查消防安全隐患

本报讯 1月13日下午,航空港区龙王办事处党工委副书记、主任陈展主持召开冬春季安全生产暨消防安全工作会议,航空港区安全生产监督管理局、消防支队、规划市政建设环保局相关负责人,以及办事处副科级以上干部和各部门负责人、各行政村负责人、辖区物业公司和企业负责人100余人参加会议。

会议集中组织观看了近年来河南省典型火灾事故案例,消防支队安全督查科负责人围绕火灾隐患排查整改、初期火灾扑救及逃生等开展了专题培训。支部书记和物业公司负

责人代表依次做了表态发言,并向办事处递交了2021年度安全生产和消防安全目标责任书。

陈展表示,各行政村、社区及辖区企业要统一思想、高度重视,积极主动做好冬春季消防安全和安全生产工作。提高冬春季安全生产暨消防安全防范意识,坚决防范和遏制各类安全事故发生。要以高度的责任感和事业心,加大对重点领域、关键部位的安全督查检查力度,及时通报问题,责令相关单位限期整改,对工作不实、履职尽责不到位的单位和干部及时予以通报问责。记者 王军方

清河办事处 集中检查安全生产

本报讯 1月31日,航空港区清河办事处安监部门工作人员来到施工工地、企业、超市、宾馆和娱乐场所,检查各行业安全生产工作。

在施工工地,安监人员仔细检查了施工安全情况,并叮嘱工地负责人在春节放假期间要确保暂停作业的工程安全和施工设施的存放安全。在生产企业,安监人员查看了企业是否严格落实安全生产责任制,生产、

经营是否存在安全隐患。在超市、宾馆和娱乐场所,安监人员逐一检查了各处的消防设施是否完善、管用,消防通道是否畅通等。

此次活动共检查施工工地2处、企业2家、超市11家、宾馆5家、网吧4家、歌厅2家,责令现场整改安全生产隐患2处。

记者 王军方
通讯员 田佰山 宋淼玲

银河办事处 排查整治安全隐患

本报讯 航空港区银河办事处日前开展冬春季安全生产暨消防安全隐患排查大排查大整治活动。

办事处全面推行行业标准化、重大火灾隐患政府挂牌督办、行业集中约谈、社会曝光警示机制。全面打通消防生命通道,加大排查火灾隐患力度,集中整治高层建筑、大型商业综合体、物流仓储、区域性隐患等,重点排查社区、行政村消防

通道是否占压,消防设施是否齐全(能否正常使用),楼道是否有堆积物阻挡通道,是否堆放易燃易爆物品,独居孤寡老人、空巢老人、残疾老人、留守儿童等特殊群体住所是否有易燃易爆物品、废旧物品大量积存等问题。

活动同时,广为宣传消防安全和自救自救知识等。

记者 王军方 通讯员 朱志强

郑港办事处 加强消防安全工作



本报讯 1月13日下午,航空港区郑港办事处召开冬春季安全生产暨消防安全工作会议,安排部署下一步工作。会前,与会人员集中观看了消防安全警示教育视频。

航空港区消防救援支队支队长张军辉、经发局(安监局)副局长张新国、市政规划建设环保局副局长赵金良和郑港派出所所长牛克洲分别就各自领域内的消防安全工作进行了部署安排。村支部书记代表、物业公司代表就消防安全工作进行了表态发言。各行政村、各物业公司和企业负责人代表递交了2021年度安全生产目标责任书。

郑港办事处党工委书记苏营周

就办事处下一阶段消防安全工作提出要求,抓消防安全的思想一刻不能松,各村、各企业、各单位要站在维护安全稳定和发展的大局高度,时刻绷紧消防安全这根弦,切实把安全生产各项关键措施抓好抓实,确保辖区社会大局安全稳定。

最后,苏营周结合《河南省消防安全责任制实施办法》的规定对各村、各单位的消防安全工作提出了要求,各村、各单位要对照此次签订的安全生产目标责任书开展相关工作。即日起,各村开始夜间巡逻,切实保障人民群众生命财产安全。

记者 王军方
通讯员 贺振广 张庆伟 文/图

八千办事处 召开消防安全培训会

本报讯 1月13日,航空港区八千办事处组织召开2021年冬春季安全生产暨消防安全工作培训会,航空港区经发局(安监局)、消防救援支队等单位负责人,办事处全体机关干部、八千派出所负责人、各村支部书记及企业、小区、商户代表负责人等100余人参加会议。

参会人员观看了消防安全警示教育视频,村支部书记代表、企业代表、商户代表进行了表态发言,各行政村、各企业向办事处递交了《2021年度安全生产和消防安全目标责任书》。

航空港区消防救援支队相关负责人陈鲁宁结合近年来的火灾案例特别是高层建筑、电气火灾案例,就消防日常管理、平常检查以及疏散逃生的基本常识、消防火灾的应急和预

防、消防器材的正确使用方法等进行了深入浅出的讲解。列举的大量实例和现场图片,展示了缺乏消防意识和消防知识的严重危害。陈鲁宁结合实际,传授了防范措施和如何对初期火灾进行扑救、如何组织人员疏散、火场自救逃生方法等知识。

办事处副主任史军伟提出,下一步,要深入彻底开展大排查大整治,加大对各村、各部门、各企业的安全督查力度。对工作不实、履职尽责不到位的单位和干部及时予以通报、问责,情节严重的直接追责给予党政纪律处分。

办事处党工委书记陈艳霞要求,各行政村、各企业要切实落实安全生产和消防安全责任,严守红线,坚持底线,全力维护辖区安全形势稳定。记者 王军方 通讯员 李俊杰